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2018년 지방직 9급 경력경쟁임용 기계설계 A책형 해설

01. ⓵  02. ⓵  03. ⓷  04. ⓵  05. ⓸  06. ⓷  07. ⓸  08. ⓸  09. ⓶  10. ⓶
11. ⓷  12. ⓸  13. ⓶  14. ⓸  15. ⓶  16. ⓷  17. ⓶  18. ⓸  19. ⓷  20. ⓷

1. 【정답】 ⓵
⓶ 롤러베어링은 볼베어링보다 대하중에 사용된다.
⓷ 볼베어링은 롤러베어링보다 마찰이 작다.
⓸ 볼베어링은 롤러베어링보다 내충격력이 작다.

2. 【정답】 ⓵
최소 죔새  최소 틈새 

최대 죔새 :   m

최대 틈새 :   mm

3. 【정답】 ⓷
⓷ 인벌류트 기어는 압력각과 모듈(이크기)이 같으면 호환되므로 전위 기어를 사용하더라도 

호환성은 변하지 않는다.

4. 【정답】 ⓵
⓵ 스냅링 : 축이나 구멍에 부착하여 베어링 등의 부품이 빠지지 않도록 사용하는 스프링 부품

5. 【정답】 ⓸

⓸ 접촉면 응력계수  


sin










    : 접촉피로강도,  : 압력각,  : 포아송비,  : 세로탄성계수
   평기어의 면압강도를 계산할 때 사용하는 접촉면 응력계수는 속도와 관계없다.

6. 【정답】 ⓷
⓷ 평벨트와 V벨트의 초기장력은 동일하다.

7. 【정답】 ⓸

 ,  



 ,  



제동토크  



 




 
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8. 【정답】 ⓸
        

 ,  ,  

중심거리  




×
  mm

9. 【정답】 ⓶

인장응력 : 



×

×
 

 Nmm 

전단응력 :  



×

×



 

 Nmm   

최대전단응력 : 

max 



 







 




 



 


 Nmm 

10. 【정답】 ⓶













 









 


Nmm

 


×   N 

11. 【정답】 ⓷

 ××


  N⋅cm

12. 【정답】 ⓸

max 


×

×
  Nmm 

13. 【정답】 ⓶

 ×××
×   MPa 
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14. 【정답】 ⓸

 

×
 N

  


  N  ,   N

15. 【정답】 ⓶

×cos×


 

 ×cos×


×××


  mm

16. 【정답】 ⓷
            




 


   .   

17. 【정답】 ⓶


×


×


 . 


×


  mm

18. 【정답】 ⓸

××


 ,  


mm

19. 【정답】 ⓷

단면적이 동일하므로 

  

  
 



,  


















 







⋅







 

 


, 






20. 【정답】 ⓷
⓷ 경사키 : 편심 현상이 발생하여 고속회전 및 고정밀 회전체에는 사용되지 않는다.


